
1874. I. évfolyam.
Előfizetési föltételek :

Vidékre pontún vagy helyben házhoz 
hordva)

EgétiZ évre KI írt Fél évre 8 frt. 
Negyed évre 4 frt.

Egye* HZ A ni tt UrnJ<;zAr.
Hirdetmények dija:

6-haeálion petitiior egyltori liirdetiiiiirt 12, 
kétszerinél 10, hároinuzorinal 8 kr.

A nyílttéri petitsor 60 kr. 
Ilelyegdij külön ÜU kr.

BflT" Hirdetmény k olfogadtutnak a ki- 
2o7h ivat álon kivöl egyedül lliiHNOn- 
N<<‘ln <“* Vogler hirdeti slel vételi 
liivataláburi Budapesten: i'orottya-utcza 
ü. 1, ern. Bévé: WalllischgiiBee, 1U. sz. 

I’rúgii: Gruben 27.

73. SZ. Kedd, martins 31.

i
I \>1 itikzai napilap.

Szerkesztői iroda:
Belváros, kulap-n. 15. ez. I. em.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőséghez int-zendö.— 
Bérmontetlen levelek csak ismert e- 
zektöl fogadtatna* el. — Kéziratok ueia 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipőt-u. 2. sz. földszint (Kei** 
lésr. József könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek , hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézendők.

Az II j negyed alkalmával kérjük ügy barátainkat 
és lapunk tisztelt olvasóit, a lap szétküldése körüli aka­
dályok elkerülése czéljából, az előfizetések posta- 
utalvány által esz közlendő mielőbbi szives 
megújítására.

Előfizetési föltételek:
Egész évre (april—márcz.) 
Fél évre (april- -szejit.) 
Negyed évre (april- -jun.)

16 frt. 
8 frt. 
4 frt.

Az előfizetési pénzek küldendők: Kertész J. 
könyvnyomdái irodájába, (belváros, Lipót-utoza 2. sz.); 
hová a fürdetések, reklámadók, s más, a lap anyagi ré­
szét Illető közlemények és felszólalások is intézendők.

Budapest, martins 30.
Hogy :v szélső baloldal kebelében forrongás 

létezik, az, a tagadás és takargatós daczára régóta 
nyílt titok.

Hogy e fmrongás válságra vezetetni azt 
mindenki érezte, s hogy ti válság közel all, azt ta- 
nusitá több jelenségen kivid, Kossuth levele.

Meglepő az egészben a válság eredménye. 
Úgy hiszük, hogy éjien azon perezben a midőn a 
Deák-párt belső harczában beállott fegyverszünet 
következtében megerősödött, a balközép szoro­
sabban tömörült Tisza K. körül, mindenki azt 
várta, hogy szélsőbiti, megmenekülvén a nemzeti­
ségi képviselőktől, kiknek csakugyan helyük 
nines egy magyar párt keretében sem, egyesülve 
a baloldali klubból kilépett képviselőkkel, egy ha­
tározott programom párttá fog alakulni.

Iá helyett, mindig nem számítván a nemzeti­
ségieket, három irántiéira szakadt a 48-as part.

Nem foglalkoztunk eddig sem mind azon 
apró indokokkal, melyek u szélső (delitek orgá­
numai gyanánt ismert lapok hasábjaiban nagyon 
is bőven s meglehetős személyeskedéssel taglaltat­
tak, masern szándékunk kutatni, vájjon estik ugyan 
az okozta-e a szakadást, hogy vannak egyéniségek 
a kik minden áron vezérek akarnak lenni még pat t 
nélkül is, és olyanok akik mindenáron szerkesztők 
akarnak maradni előfizetők nélkül is, " 1111 
egyedül eonstatáljuk a tényeket, s azokat lógjuk 
rövid bírálat alá venni, ezt már annál inkább 
teszszlik, mert irói önérzetünknek rupugnalnak a 
iöntebbiekbez hasonló subsumtiók, még pedig 
leginkább akkor, midőn azokat fájdalom a té­
nyék nagyjában igazidul látszanak.

Ezentúl lesz tehát „egyesült közjogi ellen­
zékünk,-i orgánuma az „Egyetértés" .. született
,Baloldal“ lesz, 4,8-as pártunk, orgánuma

ezentúl is a „Magyar Újság,“ lesz azonfelül elviül 
baloldal, melynek orgánuma eddig ismeretlen, s 
marad egy orgánum a „Hunnia“ melynek meg 
pártja ismeretlen!

Ez rövid képe a szélső pártok legközelebbi 
csend-életének, mert hogy talán egy néhány hó­
nap múlva mi uj változás lesz, azt előrelátni nem 
lehet.

Mindez, szerintünk, egyről tesz ienyes tanu- 
sáo'ot, és ez az, bogy a szélső párt és (rádiói ná­
lunk teljesen lelelesleges, hogy a hasis melyen 
állnak, teljesen ferde és tarthatatlan.

Nem keveset hangoztatják ti szélső pártok 
nálunk, liogv ők sem akarják az államforma meg­
változtatását, ezt. legközelebb Simonyi Ernő is 
hangoztató a képviselőházijait.

Ilit ebből a szélső párt jogosultságát akar­
ják (ledukálni, akkor véleményünk szerint na-

lyek nyilván bevallatnak, s hozzá tesziik. misze­
rint azt hiszük, hogy bizonyos erőlködések cla- 
ezárit sem léteznek mások.

Nem akarják megváltoztatni az államfor­
mát, de oly alapokra kívánják azt fektetni, me­
lyek vagy elavultak, vagy lehetetlenek miután 
létező, el nem tagadható és meg nem semmisit- 
tető faktorokat számításon kivül hagynak.

Szélső fractióink semmivel sem hinták, 
csak egy szóval, — 48.

Engedjék őszintén kimondanunk, hogy ed­
digi működésűk által bebizonyították egy részt, 
mily nagy az e széihoz kötött kegyelet, miután 
azt eddig megölni képesek nem voltak, inas reszt 
pedig mily kicsinyek azok, kik egy nagy szóra 
szorulnak, hogy fedjék be azzal mindazt a mi 
üres.

A „Hon“-ban olvassuk, hogy Ghyczy és Bittó mi- 
niszterck tegnap Becsbe utaztak. Az utazas a küzösiigyi 
budgcttel van összeköttetésben, nem lehetetlen azonban, 
hogy más tekintetekben is fontos leciul. Mint értesülünk, 
Ghyczy miniszterré léte után rögtön magához ké­
rette a bankalkudozásokra vonatkozó összes irományokat 
s bécsi útjába csalt ez irományok gondos átnézése után ló­
gott. Nem lehetlen tehát, hogy e tekintetbon is történni 
fog valami.

Az „Ung. Correspondenz“ egyik múlt heti száma 
Ghyczynek a pénzügyminiszteri pénztáraknál történt lá­
togatásairól szólván, annak hírét hozta, hogy a pénztá­
rakban összesen három millió készpénz találtatott. E hii 
külföldön igen nagy megütközést keltett. Ennek folytán 
ama esti „Lloyd“-ban. s valószínűleg a holnapi „Köz­
löny“ -ben is (lementi jelenik meg ama hír ellen; Lliyezy 
egy pénztárban talált három milliót, a magyar .illám 
kasszáiban több van Hl millió forintnál, az uj kölcsön 
még le nem számítolt részeit nem is említvén.

közönynyel viseltetik, a miért egyébiránt a magyar lapok 
nem fognak búsulni. , ,

Mindazonáltal közöljük német levelét szó szerinti 
magyar fordításban, — mi lenne érteimé ugyan ezen 
levélnek szabadon fo rditva —- azt az olvasok meg­
ítélésére bízzuk.

A magyar pénzügyek rendezéséről érdekes 
ezikket hoz a „N- freie Presse“, úgy látszik valami hatat- 
más centralista tollából. A centralisatio és deccntralisatiót 
hasonlítva össze, igy végzi érdekes ezikket: „Az egyik 
irány vezet az crösbulő rendhez, a politikai es anyagi 
újraéledéshez; a másik az államiság fokozatos íöloszlasa 
és átdarabolásához, lta a magyar nép vezetői az cszkö-

gyon csalódnak.
Mi legalább egy republikánus sőt még egy 

social ist a pártol sokkal inkább értenénk mint sem 
értjük a szélsőbal fraetiéiit. Az áltálunk említett 
pártok elveket képviselnek, melyeket mi nem 
osztunk, de a melyek az egész világon léteznek, 
s melyeknek nálunk is fölmevülését szerencsének 
ugyan nem. de parlamentáris szempontból érthe­
tőnek tartanók.

Teljesen hibásnak, sőt ferdének kell azon­
ban mondanunk a mi szélső Iractioink politiktu 
elveit, természetes hogy azokról szólunk a mc-

Keglevich István gróf a következő levelet intézte a 
„P. Lloyd“ szerkesztőjéhez.

Tisztelt szerkesztő ur!
Kellemetlen félreértés történt tegnap a fölső-

házban. .'a. ■ ■A katasztertörvényjavaslat füloiti vita végén, s a 
fölötte való szavazás előtt „szükségesnek tartottam az 
c.rész javaslat ellen szavazni, habár a hármas bizottság­
ban úgy mint a fölsőház plénumában a javaslat mellen 
szólaltam föl: kénytelen voltam ezt tenni, mivel 18 és 
IV. RS-nak a fölsőliáz által tegnap elfogadott szövegében, 
ha azok törvény erejére emelkednek, az erdőbirtok igaz­
ságtalan túlterhelését látom.

Un mégis mondám — a jelenlegi pénzügymi­
niszter ur nyilatkoznék e kérdés fölött, s nyilatkozatá­
ból megérteném, hogy sikerült őt meggyőznünk, a teg- 
„m,előtti szavazásnál kisebbségben maradt követelésünk 
igazságáról fáz erdőjövedelem 20 évi átlaga) ez annyiban 
megnyugtathatna, hogy elhatározhatnám magamat a 
törvényjavaslat elfogadására azon biztos reményben, 
l,o.ry ezen körülmény a képviselőhöz küszöbön allo hata- 
rozathozatalára is igen nagy befolyással leciul."

Természetesen nem jutott eszembe hát várni, — 
vagy követelni, hogy a pénzügyminiszter az iránt nyi­
latkozzék, vájjon a kéi.viselőház tanácskozása alkalmá­
val minő nézetet fog képviselni, s minő állast fog el­
foglalni ott ezen törvényjavaslattal szemben; sót csak 
akként óhajtottam megtudni a pénzügyminiszter véle­
ményét e kérdés fölött, mint már ő c törvényjavaslat 
különféle részletes kérdése fölött nyilatkozott. A pénz­
ügyminiszter ur szerénysége indította ot e válaszra, 
„közönyös, hogy ő miliő nézetet vall;“ én az ellenke­
zőt állítom : mindenkire ; mágnásra vagy képviselőre, 
hírlapíróra és erdészre nézve fontosnak kell enni, minő 
nézeten van oly férfin, mint Ghyczy, habár nem is
volna pénzügyminiszter. _

S ezen meggyőződéséin jogosított föl abbeli leim 
nyom kifejezésére, miszerint a képviselőház határozatára 
is befolyással lomul az, minő nézet mellett van a pénzügy­
miniszter ur. ,, ...

A pénzügyminiszter ur, tán hiányos előadásom kö­
vetkeztél,mi félrmnngyarázva szavaimat ama másik indi­
skret ezélzatot tulajdonította nekem, innét választ megta­
gadásának aligha alapos éle.

Miután az ön mai reggeli lapja szavaimnak ugyan­
azon értelmet tulaj donit ja, szükségesnek tartottam va­
lódi szándékom kinyilvánítását, azért tiszteletteljesen tol 
kérem helyreigazításomnak közlésére.

Budapest, 1874. évi márezius 29.
K c g 1 e v i c h István gróf.

Hogy a méltóságon gróf ur a magyar lapokat c hely 
rcigazitás közlésére nem méltatta annak oka csak az le­
het, hogy a magyar journalistika véleménye iránt nagy

es eiaaraooiasanoz. na a magjai uüjj ywow.i w« 
zük megválasztásában ezúttal tévedtek : félő, hogy ez 
utolsó csalódásuk lehet.“ Bizony kár, hogy a „N. freie 
Presse“ máskor is beszélt már igy, midőn másféle centrá­
lisaiéit ajánlgatott Magyarországnak. És akkor sem 
hittünk neki 1

— A jövő évi közös budget megállapítása iránt 
folyó tárgyalásokról következő hirt közöl a „Pester Cor­
responded“ :

Ma 11 órától 3-ig közös minisztertanács tartatott, 
melyben Andrássy gróf, Kuhn báró, Holzgethan, Poeckh, 
Bittó, Ghyczy, az. oszt. miniszterelnök Auersperg hg. és 
dcPretis vettek részt. Az előadó eredeti tervében a közös 
budget az idénre megszavazotthoz képest 8 millióval 
több irányoztatott előadó, a mai ülésben azonban a költ­
ségvetés úgy szállíttatott le, hogy a jövő évi hányád a 
jelen évre megszavazottat semmi esetre sem múlja miül.
— A budget végleges megállapítása a holnapi, ő fölsége 
elnöklete alatt tartandó minisztertanácsban történik.“

Authenticum és apocryph.
Nehány naji előtt közölte az aradi „Altöld“ Lonyay 

Menyhért grófnak azon levelét, melyet Andrássy grófhoz 
intézett a legutóbbi válság alkalmával. Megváltjuk, hogy 
nagy indiscrctionak tartván magán leveleknek nyilvános­
ságra hozását, tartózkodtunk ezen érdekes okmány köz-
1 • I 1 «l( 1 », • I I r Iir> . ín/líe.

cretiója“ Andrássy gróf válaszát is szélnek ereszti, olva­
sóink’ irányában kötelességmulasztásnak tartanók még 
tovább is késni az érdekes eszmecsere közlésével.

Azon körülmény, hogy laptársunk az „Ellenőr“ 
Andrássy gróf válaszát az A p r ó s á g o k rovatában közli 
ne lepjen meg senkit és no támaszszon kételyeket a le­
vél hitelessége iránt. Nem azt akarjuk ezzel mondani 
hogy az „Eli en őr“-h ii z képest az A jirosago k ro­
vata olyan, mint például a „R c f o r m“-h o z képest az 
„Alföld“, hanem miután az authentic u m mint 
indiseretio került egy vidéki lapba, az a p o c r y p h 
is követelhet legalább (ugyanannyi morális hitelességet, 
különösen azon kisérő soroknál lógva, melyekkel t. ba­
rátom (Jsernátony a külügyér levelét olvasóinak bemutatja 
s melyek igy hangzanak :

Még csalt annyit kell megjegyeznem — minden 
„félremagyarázás“ megelőzése végett — hogy a tennebbi 
közlemény névtelen kéziratban van meg nálunk. Megle­
het tehát, hogy gróf Andrássy tudtán kivül követte el 
valaki ezen indiseretiot; sőt az is meglehet, hogy a kül­
ügyér nem is irt ilyen választ: annyi azonban bizonyos, 
hogy másszerüt nem írhatott volna.

1.
I.ónyay gróf Andrássy grófhoz :

Buda, márezius 12. 1874.
Kedves barátom!

Szives voltál nekem találkozásodra időt adni. — 
Óhajtottam ezt, mert lclkiismcrotbcli kötelességemnek 
ismerem neked, a jelen válságos időben, egyéni néze­
tem , távol minden személyes érdektől, jelezni, Job- 
ban meggondolva azonban azt, hogy ezen lépésem is bi­
zonyára félre fog magyaráztatni, engedd meg, hogy azt, 
mit szóval akartam elmondani, pár sorba foglalva veled
közöljem. ., , 00 . .

A közös monarchia állanyogi alapjai képező lbb7-ki 
törvények alkotásánál legnagyobb része volt Deák Fe- 
reneznek és Neked; hozzátok, o. fontos ügy elkészítésé­
nél és kivitelénél, legközelebb állottam én. Ez jogosít tol 
arra, hogy most, midőn az első lépes készül tetetni ezen 
alap sértetlen föntartása iránti hit megingatására, — mi­
ntán mindnyájunk mély fájdalmára Deák Fcrcncz sze­
mélyes nagy befolyását nem érvényesítheti — én szerény

símai szamodra oiy Kivaio ívsz, jutuu, o uv .
oly combinatiónak, melyek előbb utóbb annak meginga­
tására vezetnek. , .

Mint államférfi, a történelemből jól fogod tmlm, 
hogy csak azon államok bírtak fonállani erősödni, me­
lyeknek alkotmányos alapjaik megingathatlanoknak tn-
kintettek. ,,

A mi monarchiánk az utóbbi időkben cle„

r



ten ment át; vájjon javára fog-e válni, ha az annyi gond­
dal Jé s óvatossággal alkotott közjogi kiegyezés, moly ál­
talunk kezdeményoztetett, a monarchia mindkét felének 
törvényhozása által önként elfogadtatott, a koronás ki­
rály által szentesittetott, pillanatnyi előnynvel bírni látszó 
combinatio miatt kérdésbe hozatnék azáltal, hogy az 
alkotandó minisztérium programmjában fölvétetnék a 
közjogi kiegyezés megváltoztatása iránti törekvés s az 
által jogosulttá tétetnék nálunk is, a monarchia má­
sik felémen is mindukét irányzat, melynek egy neme 
ellen mindketten, együttesen ép ezen államjogi törvé­
nyek sérthetetlenségére való hivatkozással , sikerrel 
közreműködtünk.

Határozott és mély meggyőződésem, hogy akkor 
mindketten híven teljesítők a trón és dynastia, ,a közös 
monarchia és hazánk iránti kötelességeinket, lón azt hi-

azon

olgálunkhü megőrzése 
séges urunknak.

Hidd meg nekem, nem vagy jól értesülve, ha azt 
hiszed, hogy a coalitio utján lehet egy erős parlamenti 
többséget egybehozni. A jobboldal, mely a közjogi ala­
pot teremtó, azt folyton védte ós föntartotta, melynek vé­
delmére nyerte a választóktól már két Ízben mandátu­
mát, minden látszólagos ziláltsága mellet is elég erős 
egy nagy többséget képezni. Nem a pártban volt a hiba, 
hanem a párt vezetésében.

Álljon élére egy egyöntetű, czéljai iránt öntudatos 
munkás, a sikert biztosítani képes kormány, mutasson 
valódi eredményt, rendezze az államháztartást, legyen 
erős, és lesz nagy, tömör, híven követő pártja most, és a 
jövőben is, mint volt a múltban. Sőt következetes eljárás 
mellett az eszközölt siker hatalmával előbb-utóbb megfogja 
nyerni, elvi áldozatok hozatala nélkül, üdvös közreműkö­
désre azon kittinő erőket, kik most csak részben lógná­
nak csatlakozni.

Ha ellenben a közjogi alap kormány és párt által 
elhagyatik, a jövő választások alkalmával, az álláspontja 
iránt "kétségbe jött nagy s eddig győztes jobboldal a kö- 
zönbösség súlya alatt el fog enyészni, s az uj többség ép 
a quóta és kereskedelmi szerződés megújítása alkalmával 
követelni fogja azt, mit védeni vajmi kevesen fognak, s 
az uj országgyűlés el fog menni egészen a personál-unióig 
és a" külön hadsereg követeléséig.

Mióta a kormány tagja lenni megszűntem, minden, 
mit tettem, de az is, a mit nem tettem, szándékosan fólre- 
magyaráztatott. Hogy ezen lépésem is félre ne magyaráz- 
tassék, egész határozottsággal kijelentem neked, hogy 
távol van tőlem minden szándék, hajlam vagy kedv, a kor­
mányban részt venni. De legyen egy a közjogi alapon, 
minden utógondolat nélkül őszintén és határozottan álló 
erős kormány, mely tud is, akar is a létező bajokon segí­
teni— s ily kormánynak alkotását a jobboldalból még 
most lehetőnek tartom, — és mint egyszerű képviselő, 
egész készséggel nemcsak támogatni fogom, de hajlandó 
leszek a mostani súlyos viszonyokból való kibontakozha- 
tás lehetősitésére, messze terjedő fölhatalmazásokat is szá­
mára megszavazni.

Ezt, csakis ezt, kötelességemnek véltem neked el­
mondani, s lelkiismeretemet megnyugtatni azáltal, hogy a 
döntő pillanatban elmondom tisztán annak, kinek hatal­
mában áll ezen, hazánk és a monarchia jövőjére nézve 
annyira fontos pillanatban az elhatározásra legnagyobb 
befolyást gyakorolni. Tisztelő barátod

L ó n y a y M c n y h é r t.
II.

1874.
Andrássy gróf, Lónyay grófhoz :

Buda, márezius 13
Drága bárátom!

Kértél, hogy fogadjalak cl, mert beszólni szeretnél 
velem fontos ügyben. Kérésedre természetesen csak azt 
felelhettem, hogy szívesen látlak. Te azonban „jobban
meggondolva azt, hogy ezen lépésed is bizonyara felre

hanem csak hasonmásod megküldésével —- schwarz auf 
weis. Egy szóval: levelet írtál nekem, ki téged vártalak, 
és pedig vártalak némi kíváncsisággal, mert nem tud­
tam elképzelni mi lehet azon fontos ügy, melyet a közös 
külügyérrel megbeszélni elfogadást szorgalmaztál; s meg­
vallom már-már azon ötletre jutottam, hogy tán főkon- 
sulnak ajánlkozol Kaliforniába, hol a te pushing termé­
szeted még csodákat mivelhotne.

Leveled véget vetett ezen töprenkedésemnek, de 
— nem tagadom meglepett. Te nem ajánlkozol főkon­
zulnak Kaliforniába, hanem kinevezesz engemet Magyar- 
ország korlátlan urának és fejedelmének, „kinek hatal­
mában áll ezen, hazánk és a monarchia jövőjére nézve 
anyira fontos pillanatban az elhatározásra legnagyobb 
befolyást gyakorolni.“

Megbocsáss, drága barátom, de most már kezdem 
érteni azon átalános hajlamot, mely minden lépésedet 
„félremagyarázza.“ Meg kell ugyanis vallanom, hogy ez 
a mostani lépésed nekem magamnak is szeget ütött a fe­
jembe ; s ha olyan régóta és annyira nem ismernélek, 
mint ismerlek már 1847. óta és a kiegyezkedési idők 
alatt, mi tűrés-tagadás benne, rájöhettem volna még a 
föltevésre is, miszerint számítasz arra, hogy a leveledre 
várt feleletemben okmányt fogsz birni a magyar kor­
mányválságokba törvényellenesen gyakorlott avatkozá­
som iránti állítások alkalmi bebizonyítására, vagy leg­
alább is bizalmas megerősítésére és terjesztésére.

Én leküzdöttem magamban ezen keletkező fölte­
vést, de —- mint már érintém — kezdem érteni, hogy 
a te sorsod a félreértetés. Csak a minap történt, hogy 
a „Reform“ — melylycl, voyons! ne tagadd! vagy 
némi viszonyban — hatalmasan megfenyegetett enge- 
met, hogy ne merjek Magyarország bclügycibe avat­
kozni; ugyanakkor a „Szombati Lapok“ — melynek 
Simonyi Ernőjével tán ki is békültél már ismeretes 
kimarták“ nyilatkozata után — még hatalmasabban 

támadt rám ugyanazon alapon: és most jösz te, drága

barátom, fölhívni engemet, hogy avatkozzam Magyar- 
ország belügyeibo, buktassam meg a parlamenti pártok 
szövetkezésének szabadságát s csináljak olyan miniszté­
riumot, a melyet te is támogatni fognál őszintén, önzetle­
nül stb. stb.

Valid meg, drága barátom, hogy ez a te tanácsod 
adhat alkalmat félremagyarázásokra, ha valaki ugyan 
nem ismer tégedet mint én.

Minden esetre legyen tudtodra, hogy én ismerem 
a törvényt, külügyminiszteri állásomat és kötelességemet, 
s nem avatkozom olyan dolgokba, a melyek a magyar 
király és a magyar országgyűlés kizárólagos hatáskörébe 
tartoznak.

Minthogy azonban benne vagyok már az írásban, 
ne vedd rósz néven, ha leveled egykét pontjára nézve 
mondok valamit röviden, őszintén. Hiszen sem a te leve­
led, sem az én válaszom nem jön nyilvánosságra (én leg­
alább nem tartok másolatot ebből s már szivarra gyújtot­
tam a tieddel) tehát parlous franchomcnt.“

*

Holnapi számunkban közölni fogjuk az „Ellenőr“ 
„indiserét“ leleplezéseinek végét. A parlons fran 
ebe m ént mindenesetre sokat ígér.

Országgyűlés.
A főrendiház ülése mártius 28-án.

Legutóbbi számunk vczérczikkének kiegészítése és 
magyarázatául, ígéretünk szerint közöljük a Keglevieh 
István gróf által a főrendiház tegnapelőtti ülésén előidé­
zel incidens compte rendűjét.

Keglevieh István gr. szükségesnek tartja vissza­
térni a tegnapi szavazás okaira és eredményeire. A termés 
becslése fölötti szavazás azt eredményezte, hogy a főren­
dek, daczára annak, hogy c háznak körülbelül legtöbb 
erdőbirtokos tagjai határozottan egy nézetből indultak 
ki, mégis véletlenül, félreértésből kisebbségben maradtak 
sa hármas bizottság javaslata fogadtatott el, minek kö­
vetkezménye olyannyira súlyos az erdőbirtokos adófize­
tőkre nézve, hogy szóló és legtöbben azok közül, akik 
az ő nézetét osztják, nehogy ezen javaslat törvényerőre 
emeltessék, az ellen fognak szavazni. A változtatásra van 
ugyan kilátás, de biztosilék nincs. Ha ezen törvényjavas­
lat most visszaküldetik az alsóházhoz s újra tárgyalás alá 
vétetik, talán meg lesz változtatva a ti8. és 01). §; de 
megtörténhetik az is, hogy változatlanul elfogadtatik. 
Ezen utóbbi esetben, ha visszakerül a javaslat a főren­
diházhoz, azon változtatni alig lesz már lehetséges s el­
fogadottnak fog tekintetni. Mintsem hogy ezen eset bekö­
vetkezzék, szóló inkább most szavaz a törvényjavaslat 
ellen, s hogy a képviselőhöz tanácskozásai előtt tisztában 
legyen az iránt, kik azok a főrendek közül, akik a lür- 
vényjavaslat mellett és ellenszavaztak, névszerinti szava­
zást fog kérni.

Van azonban egy eset, a melyben szóló belenyu­
godnék ezen törvényjavaslat elfogadásába s ez az: hogy 
ha a jelenlevő pénzügyminisztertől, aki kijelentette, hogy 
ezen törvényjavaslat irányában eddig még határozott állást 
nem foglalt, ma az iránt nuignyugtutú v/Joininjt hallatna, 
hogy a főrendek kívánságai méltányossak-c, s hogyha 
azokat méltányosnak tartja s igy nézetüket osztja, vájjon 
az alsóházi viták alkalmával ezen véleménynek kifejezést 
is fog-e adni ‘í Ezen esetben nem szavazna e törvényja­
vaslat ellen, meg lévén győződve, hogy a pénzügyminisz­
ter nézete döntő befolyással fog birni akkor, midőn a 
képviselőház hivatva lesz a fönforgó nézetkülönbség 
fölött határozni. Azon kérést intézi ennélfogva a pénz­
ügyminiszterhez szíveskedjék őt e részben megnyugtatni.

Ghyczy Kálmán pénzügyminiszter: Nem titkolhatom 
cl mélt. főrendek, hogy csodálkozom azon kérdés fölött, 
melyet ő méltósága Keglevieh István gr. hozzám intézett 
lőlőször is meg kell jegyeznem, hogy én minden felmerült 
kérdésre nézve határozott állást foglaltam el a tanácsko 
zás folytában. A tanácskozások végeztével, midőn a mélt. 
főrendek már keresztül menvén az egész törvényjavasla­
ton, a maguk azon határozatait úgyszólván egészen meg­
állapították, melyek a képviselőház javaslataitól eltérnek 
kijelentettem ugyan azt, hogy miként már a tanácskozás 
első napjánál kimondottam az erősebb érvek előtt a mi 
niszterium nem fog elzárkózni és sokkal rüvidebb ideig 
élvén, hogy sem o fontos tárgy minden részleteit tüzete­
sen megfontolhatta volna, fenntartja magának, hogy ak
kor és ott, ahol igazán megmondva annak leginkább he­
lye van : a képviselőházban, fog annak idején állást fog­
lalni, mind a most tárgyalt kérdésekre, mind azon esz­
méltre nézve, melyek még netalán egészen újból merül 
hétnek fel; de azt nem fogadom el, hogy bármely kér 
désre nézve azon vélemény, melyet a mélt. főrendek előtt 
kijelentettem, nőin határozott véleményem lett volna, 
melynek elfogadását óhajtottam a mélt. főrendek körében 
elérni.

Az, hogy én azon kérdésre nézve, melyet mélt. 
Keglevieh István gr. tett, miként vagyok meggyőződve 
méltóztassék megbocsátani, igen közönyös a tárgynak 
elintézésére nézve, mert én lehetek egyéni nézetemmel 
egy értelemmel a mélt. gróffal, lehetek ellentétes, lehetek 
különböző véleményben, de az én véleményem a törvény 
hozás másik tantorának, a képviselőháznak, véleményét 
nem fejezi ki. Én akár miként fogok is nyilatkozni, az 
elhatározás a képviselőházban nem tőlem, hanem a ház­
tól fog függni, bocsásson meg nekem azért a mélt. gróf, 
hogy ha kijelentem, hogy én véleményemet annak he­
lyén a képviselőházban meg fogom mondani, de nem 
tartom helyén levőnek, hogy ott kijelentendő vélemé­
nyemre nézve itt hozzám kérdés intéztossék ; és azért bo­
csánatot kórok, de a tett kérdésre nem válaszolok. (He 
lyeslés).

Ezen incidens után történt azon scandalum, hogy 
kiderült, miszerint a főrendek egy egész ülésen át hatá­
rozatképtelen állapotban határoztak. — 
Jgaz, hogy az efféle már máskor is megtörtént, sőt rende 
sen mindenkor meg szokott történni, de tudomásunkra 
ez volt az első eset, melynél e t ö r v én y h o zá si visz 
s z a é 1 é s formailag is constatáltatott.

A IX-es albizottság jelentése a 21-es bi­
zottsághoz.

(F oly tatás.)
Adóhivatalok.

Az albizottság itt is megkülönbözteti azon megta­
karítást, mely minden gyökeresei)!) reform nélkül azon­
nal létesíthető lenne, attól, mely rendszeres és szerves in­
tézkedések kapcsán lesz csak eszközölhető.

Az adóhivatalok ügyköre annyiban mindenesetre 
azonnal módosítandó lesz, amennyiben az illetékszabási

°jlátásara külön illetékszabási hivatalok lesznek 
tólalhtandók; ami által az adóhivataloknál mintegy 
lO-UK) irt lesz megtakarítható, mely összeg azonban az 
illetékszabási külön közegek díjazására levőn fordítandó 
mint megtakarítás nem vétethetik számba.

Az adóhivataloknál türtónhotők azonban egy tény­
leges megtakarítás már legközelebb azáltal, ha czólsze- 
rühb és a mai közlekedési viszonyoknak megfelelőbb 
felosztás mellett az adóhivatalok száma leszállittatik a 
nélkül, hogy ezólszerü eljárás mellett a teendőknek sike­
res ellátása veszélyeztessék és az adófizetők méltányos 
érdekei megsértessenek.

Ezen utón az albizottság nézete szerint az adóhiva­
talok száma mintegy 40-el apasztatliatik, és igy ezen ezi- 
men 187ö-ro már közel 100.00J forint lenne megtaka­
rítható.

E czinuncl kapcsolatosan látszik legalkalmasabb­
nak szólni az egyenes adók kezeléséről átalában.

Az egyenes adók kivetése és beszedése részletes 
törvényhozási intézkedésekkel szabályozandó.

Ezen részletes intézkedések czólja lenne az adók 
pontosabb befolyását biztosítani, és ezen egész ügyet 
az adó beszedésre ós behajtásra nézve jelenleg fönnálló 
rendszabályoknál helyesebb alapokra fektetni, ami czél- 
szorüen és az eredményt biztosító módon ós aránylag 
kevesebb költséggel csak úgy történhetik meg, ha az 
adóügy körüli teendőkbe az önkormányzati tevékeny­
ség is bevonatik oly hatáskörrel, amely az önkormányza­
tot megilleti és számára a felelősség elve alapján és a kö­
telességek pontos meghatározása mellett az államkincs­
tár érdekeinek veszélyeztetése nélkül kijelölhető és át­
engedhető.

Ezen ez61 bél az albizottság szükségesnek látja, 
logy egyenes adók kivetése jogával fölruházott adókivető 

és fölszólanilási bizottságok alakításánál a törvényhatósá­
goknak mindazon befolyás megadassák, moly egyfelől a 
dolog természetével s a kincstár érdekével, másfelől az 
adókötelesekével összeegyeztethető.

A kirótt adóknak könyvelésével s nyilvántartásával 
meghízott községi közegek fölötti ellenőrzés joga és kö­
telezettsége az albizottság véleménye szerint a törvény- 
hatóságokra illetőleg azok tisztviselőire ruházandó.

Az egyenes adók beszedése s illetőleg kényszer 
rendszabályokkal való behajtása is külön lesz tüzetesen 
szabályozandó oly intézkedésekkel, melyek a jelenleg tön- 

ó eljárásnál helyesebb, ós a sikert inkább biztositő el­
veken nyugszanak.

Erre nézve az albizottság úgy vélekedik, hogy 
egyenes adók beszedése ós kényszer eszközök utján 

behajtása is első sorban felelősség mellett szintén a közsé­
gekre s azok közegeire ruházandó.

A törvényhatóságokat fogná megilletni a jog c tc- 
(intothen is felügyelni arra, miként teljesitik a községek 
ebbéli kötelességüket, valamint őket terheli azon köteles­
ség is, hogy szükség esetén kötelességük kellőképen telje­
sítésére szorítsák.

Magában értetik, hogy a törvényhatóságok e köte­
lességet felelősség alatt fognak gyakorolni, a melynek 
részletes szabályozása az illető törvény feladata lenne.

Hogy kellő sikere legyen ezen felelősségnek ós a 
községek és törvényhatóságok részére kijelentendő hatás­
kör és jogkörnek mcgfclolőlcg a kincstár érdekei meg- 
óvassanak, és az adók pontos befolyása hiztosittassók, 
szükséges lesz kimondani, hogy ott, a hol az illető ható­
sági közegek ebbéli kötelességeiket elmulasztják : az 
adónak behajtása amulasztást elkövetett közegeknek költ­
ségére fog megtörténni aká.i községi akár törvényhatósági 
közeg követte el a mulasztást.

Az albizottság czélszeriinok tartaná, ha kimondat­
nék, hogy a nagyobb adófizetők bizonyos meghatározan­
dó összegen túl adójukat egyenesen az adóhivatalba tar­
toznak befizetni, az adótartozásnak egy bizonyos megha­
tározandó, de amannál kisebb összegen felül a többi az 
adózóknak meglegyen azonban engedve, hogy az adót 
közvetlenül az adóhivatalba befizethessék.

A kényszer utján való behajtásnak módozatai ezekre 
nézve külön szabályozandók.

Ezen illeték-kiszabási hivatalok a törvényhatósá­
gok székhelyén leimének szorvozendők.

Azon törvényjavaslatban azonban, a mely ezen 
ügyet szabályozni fogja, gondoskodni kell arról, Imgy 
az eljárás a felekre nézve, ne nehezítessék és igy az ok­
iratok és illeték-szabás alá eső ügyletek átvételével oly 
közegek bízassanak meg, melyekhez a felek könnyeit 
eljuthatnak,

Az adóhátralékokra az albizottság tüzetesebben a 
fedezetnél nyilatkozik, itt csak azt említi fel, hogy jövőre 
az adóhátralékok a folyó adótartozástól egyénenként is 
elkülönítve lesznek vezetendők ós az adóhátralékok Ugyo 
általában tüzetes Intézkedés tárgyává teendő. A 
mi a hátralékok leszámolását illeti, az. megrendcltctott az 
1872-ik óv közepe táján ős azóta folyik szakadatlanul és 
oly eredménnyel, hogy 187.T végéig mintegy 4G87. köz­
ségben fejeztetett he. A leszámolás az 1874. évre meg­
szavazott 100,000 Irton kívül 1875-ro engedélyezendő 
50,000 írttal végre lesz hajtva.

A megyei házi adó kezelése is n megye központján 
levő adóhivatalra lenne ruházandó a mely az illetékes tör­
vényhatósági közegek utalványai szerint lesz köteles a 
fizetéseket teljesíteni.

Szükséges lesz ezen kiviil részletesen meghatározni 
azon hatáskört, melyet a megyei állandó választmány az 
adóügyben gyakorolni hivatva leend, ós azon viszonyt, 
mely közte és a megye területén lévén pénzügyi közeg 
között fönállani fog.
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11a az itt mcgjelOt irányban mindezen tárgyakra 
nézve ti. in. az egyenes adók kivetésére, beszedésére és 
behajtására s a kényszer végrehajtásokra nézve, az adó­
hátralékok ügyében, az illetékszabást illetőleg, tüzetes 
kimerítő törvényhozási intézkedések történnek, es az adó- 
ügykezelése ekként czélszerü reform utján szabályoztatik 
az adóhivataloknál és pénzügyi igazgatásoknál meg­
takarítások lesznek eszKÜzölhetók.

Az adóhivataloknak ezélszerübh és a helyzetnek 
megfelelőbb berendezése által azoknak száma is remél­
hetőleg lejebb lesz szállítható, és ez utón is megtakarítá­
sok lesznek eszközölhetek. Mindezen megtakarításo­
kat azonban a föntebb már javaslatba hozattakon kivtil 
ezúttal számszerűleg kifejezni az albizottság előtt nem 
látszik lehetségesnek. — Ez csak az illető törvényes in­
tézkedések meghozatala után lesz csak biztosan megha­
tározható; de a szervezetben létesíthető megtakarítások­
nál sokkal nagyobb súlyt fektet az albizottság azon ha­
tásra melyet az adók kezelésének a föntebbi alapokon 
leendő czélszerü rendezése a közadók és állami jövedel­
mek pontosabb és sikeresebb befolyásának biztosítására, 
az adóhátralékok lehetőleg kevesbitésére, ésigy az állam- 
kincstár helyzetének javítására közvetve gyakorolni fog.

A pénzügyérség.
A pénzíigyérség intézményének reformja átalában 

a jövedékek és fogyasztási adók reformjától van föltéte­
lezve. — Ez irányban első sorban szükséges lenne a jö­
vedékek és a közvetett adókról szóló törvények megszegé­
sére nézve fönálló büntetéseknek a vétséghez mért okszerű 
kevésbé szigorít és a végrehajtást az eddigieknél inkább biz­
tositó megállapítása. Átalában pedig az ellenőrző közegek 
sikeresebb működésének előmozdítása végett és igy az 
állami jövedelmek fokozatának ezéljából nagyon kívána­
tos, hogy törvényhozási intézkedések iétesittessenck, me­
lyeknek czélja legyen lehetőleg biztosítani a fönálló és a 
büntetésekre nézve is okszerű reform által javított törvé­
nyek szigorúbb megtartását, lehetőleg meggátolni az 
állam megkárosítására irányzott visszaéléseket, vagy ki 
mondani bizonyos meghatározott esetekbén a hatóságokra 
nézve a személyes felelősségnek alkalmazását — Ezen 
intézkedések az ellenőrző közegek eljárásának sikerét 
emelnék és a törvények szigorúbb megtartása által az 
állami bevételeknek pontosabb befolyását biztosítanák.

A fogvaztási adókra nézve már most kijelentheti az 
albizottág azon nézetét, hogy a szesz és és ezukoradók 
ellenőrzésére alkalmasabbaknak tartja a hivatalnokokat 
mint a pénzügyőröket úgy a mint az a Poroszországban 
ionálló rendszernél alkalmazva van. — Ez utón tehát a 
pénzügyőrség száma tapasztatható.

Habár ezen apasztás folytán egy nagyon jelenté 
kény összeg nem is lesz megtakarítható, mert az ezen 
czimen cszküzlendö megtakarítás egy nagy része a pénz­
ügyőröket helyettesítő tisztviselők dij jazására lesz fordí­
tandó, még is lesz költségkímélésnek helye mert a pénz­
ügyőrük teendőit kevesebb hivatalnok is el fogja láthatni.

Ezen oknál fogva egyfelől, másrészt azért, mert az 
1872-ik évi zárszámadások tanúsága szerint a pénzügy­
őrségnek és a határőrvidéki vám, őrségnek 2.589,095 
írttal előirányzott költségeiből 2.103,780 Irt adatott csak 
ki és igy 515,404 írt takarittatott meg a közelebbi évekre 
e czimen fölvett költségekből is jelentékenyebb megta­
karítás lesz eszközölhető. Ezen megtakarítást az albizott­
ság 200,000 írtra teszi, tekintettel arra, hogy a határőr­
vidéki vám, őrség szervezése ma már befejezve lévén 
többe kerül mint 1872-ben.

(Folyt, küv.)

K ü lön í e I é k.

állítására nézve. Végre a mai kor ferde irányát is kor­
holta, mely félreismerve az egyes művészeti ágak czél- 
ját, más-más irányokban kezdik terelni, igy például a 
festészetet, melyből ma-holnap leiró művészetet akarná­
nak csinálni. A fölülvás f) órakor végződött, s kívánjuk, 
hogy a főiolvasások az iparmuzeum siettetéséhez nagy­
ban hozzájárultak volna.

— Reményi Ede hegedü-müvészünk oroszországi 
miiutjából, — hol annyi diadalt aratott jeles játéka, — 
szerencsésen visszaérkezett, s mint értesülünk, legköze­
lebbről a fővárosi közönségnek is lesz alkalma nyilváno­
san gyönyörködni játékában.

— Sarközy X. Ferenczről, a szomorú véget ért ha- 
ióácsról a „Fővárosi Lapok“ Írja, hogy egy közbeesiilés- 
ben álló somogymegyci családból származott, s anyja: 
Sárközy Lajos bizalmas barátságban ált Csokonaival is, 
ki sok vidám napot töltött kisasszonydi házánál. Sár­
közy az irodalom szeretetét atyjától örökölte s az ötve­
nes években maga Is irt verseket, melyek közül néhány, 
hajói emlékezünk, meg is jelent — Valiot Imre „Napke­
letijében. Viszonyai és tanulmányai azonban nem enged 
ték, hogy szenvedélyének élhessen s részben c körül­
mény okozta későbbi mcghasoníását. Verseket azonban 
folyvást irt s ezekben több helyütt ad kifejezést élotunt- 
ságának. Van kezünk közt egy verse, melyben a követ­
kező strópha is előfordul;

Oh, mindenható végzetem!
Mikor fagy meg szivem vére?
Mikor lesz, hogy lelökhetem 
Sötét sírom fenekére?

A halál gondolata sokszor foglalkoztatta s midőn elméje 
homályosaim kezdett, verset alá rendesen oda irta, hogy 
„Petőfi szellemének meghagyásából“ irja azokat. Elhunyt 
nejét, kit Csokonai „Lillájáéval szokott volt összehason­
lítani, rajongásig szerette s nem tudott élni nélküle. A sir-

dijórt; a hol hosszúsága egy öl, három láb. A jövedelem 
a koleraárvák javára fog fordittatni.

oxen natúrt

liildapost, mároziua 30.

(Hivatalos) 1) f/ilségo, a király l.'rászka György esz­
tergami kanonokot és érsok-primási irodaigazgatol szepesi 
püspökké nevezte ki, s az Egyesült-Államuk prágai konsidavá 
kinevezett Gregg Párat kinevezési okleveléhez az 
megadta.

—- Kitüntetés. A király a magyar vám- és adóőrség 
főfölügyelőjc, Stander Gábornak, egy gyermeknek ti 
megégési haláltól saját élte veszélyeztetésével eszköz- 
lött megmentésének elismeréséül az ezüst érdemkeresz­
tet adományozta.

- Névváltoztatás. Duchsbek Nándor esik-szeredéi 
lakos és fölső népiskolai tanár vezetéknevét „Kom kap­
ra változtatta.

Az országos honvédsegélyző eqylet javára leg­
újabban adakoztak : Tisza Lajos 100 írt, Harkányi fri­
gyes »0 írt, Ivánka Imre 25 írt, Dr. Máttyus Arisztid 
10 forint,

Meghívás. A „budapesti ügyvédegylet“ 111. 
vagyis büntetőjogi osztályának, 1874. april 2-án esti ti 
órakor illést tart. Az ülés tárgya: Indítvány — Dr. Kön­
nyei Ede ügyvéd úrtól — azon bünesclckvényck megál­
lapítása tárgyában, melyek az alkotandó magyar büntető 
törvény-könyvben csak a sértett fél kérelme alapján len 
nének büntetendők.

Az iparmuzeum javára tartott fölolvasások a
nemzeti múzeum disz-termében tegnap fejeztettek lie 
igen díszes és ezúttal valamivel számosabb közönség 
előtt is, mely között a főrendiház elnökét Majláthot és 
más kitűnőségeket is vettünk észre. Először Csegpreglii 
János olvasott föl a magyar ipar védelméről. Meleg 
hangon sürgette az ipar fejlesztését, bár előre — 
mond — iná 
közvetve 
saságunknak
dekes példának hozta föl, liogv Bécsben évek óta dol­
gozik egy m a g y a r müasztalos vagy 30—4(1 magyar 
munkással, s müvei hazánkban nagy kelendőségre 
találnak, de ugyan ez az iparos kijelenté neki többször, 
hogy haza nem mer ismét menni, mert akkor meg­
szűnnék munkáinak külföldi ezégére. Csepreghi ur után 
D r e g u H s Ágost tartott értekezést „a stylus“-ról abban 
az ő sajátságos modorában, melyben a szellomdus tarta­
lom a pedáns előadással karöltve szokott járni. Kifej­
tette a styl keletkezését, fázisait, kedélyeit, s igen érde­
kes példákat hozott fii cgy-egy nevezetesebbnek látszó

t , _____, - ___ úgy
már a többi fölofvasáeok is ugyan ezt tették 
vagy közvetlenül. Szemére vetette előkelő tár- 

mennyire szereti a külföldi ezégért, s ár­

ban találkoztak.
—- A nemzeti színház legközelebbi játékrendje ez: 

márczius 13-én Don Juan, april elsején Alphonse ur 
Dumástul először, 2-án Tannhäuser, 3-dika, 4-dike szün­
napok, 5-én operai előadás a nyugdíjintézet javára. A 
jövő hétre kitiizvék, 6-án a Strike, 7-én Norma, R-ún 
Alphonse ur, 0-én Teli Vilmos, 10-én Shakespeare Téli 
regé je, 11-én Mignon Tannerné asszouynyal, 12-én, A 
betyár kendője, I April 24-én Egressy Ákos lén föl Mac­
beth czimszerepében.) A bud a i j á t é k r e n d ez : april 
1 -én IV.Icskei nótárius, 2-án Alphonse ur, 5-én Nők az 
alkotmányban, ü-án Á feliér nő, 8-én Két pisztoly, 0-én 
Nőuralom, II-én Locouvreur Adrienne, 12-én Kérek két 
pengőt kölcsön s Nyolezadik pont.

Tűzvész. Ácsáról a „P, N.“-óC nagy tűzvészről 
értesítik, mely ?f. é. márez 27-én a községet nagyrészt el­
hamvasztotta. Mondott napon reggel 0 órakor, mikor a 
lakosság legnagyobb része mezei munkán volt, egy iöld- 
mives háza klgyulndt. A község fecskendője rögtön ott 
termett, de oltásra alig lehetett gondolni, minthogy a 
nagy szél a lángokat fültartóztathatlanul tovább vitte a 
épületekre. A pusztító elem alig két óra alatt negyven 
lakó házat és számos nicllé,kéi>iilctet hamvasztott cl; a 
leégett épületek között van a község háza is. Negyven 
család, melyek kevés megtakarított élelmi szereit, is nieg- 
Bcmisitctte a liiz, koldusbotra jutott. A leégett épületek 
többnyire zsellérházak és kevés kivétellel biztosítatla­
nok voltak.

Szerencsétlenség. Gyöngvös-Orosziban Füld- 
váry Árpád és Steuer Károly birtokaikon kőszenet ke­
resve, kiíratásokat eszközöltettek. A több helyen tett fu- 
ratások mind megannyi elvitázhatlan tanujelcit tüntetik 
föl annak, hogy keresésüket siker koronázza. Ez okból 
elhatározták a lehető legmélyebben behatni s e hó 12. 
10 ölnyire aláíurva, kőre találtak. Ekkor a fúrást ve­
zető Valles József 24 éves sclmeczi bányász egy font lő­
port eresztett a lyukba, mely daczára a tüzes-üszög be­
dobásának, be nem gyűlt. Midőn ennek okát vizsgálva 
a lyukba tekintett, e pillanatban lobbant föl a puskapor 
és egész arczát leégette. Van remény fölgyógyulásához.

— Rövidhírek. A nép színházi tervezet az 
építési engedély elnyerése ezél jából benyúlj tatott a város­
nál. Úgy bálijuk, hogy c terv ellen több kifogás van, ne­
vezetesen az, hogy a tető nagyon is könnyű és nem elég­
gé tiizmentes. A középitési bizottság jóvá­
hagyta az uj hajós-iiteza kövezésére vonatkozó előirány­
zatot; Légrádynak újabban is beadott azon indítványát, 
hogy a Lipótvárosban egy második légszeszfénymórő ál­
lítassák föl, ismételten is elvetette. — A propeller­
vállalat fazekastéri kikötőhelyén szombaton a Lu- 
czcnbachor-íélo „Clotild“ hajó a kiszálló hidat a gyors 
kikötés folytán egészen elragadta, minek következtében 
a közlekedés az említett helyről egész nap fönakadt; az 
okozott kár kijavítására egy egész éjt kellett fordítani. — 
Múlt vasárnapon a belvárosi plébánia templomba 
sereglő híveket igen kellemetlenül lopó meg azon lát­
vány, hogy a templomban egy halott feküdt a ravatalon. 
A tiszti főorvos ennek folytán azt inditványozá, hogy a 
ravatalra tétel a templomokban ne engedtessék meg jö­
vőre. A tanács hozzájárult ezen nézethez, miután a ltó- 
kuskórház me'lctt c czélra van külön csarnok is, a teme­
tőben pedig arra való a hallottas ház. A Fehérhajó 
és Vrányi ház helyen nyitott áteza kiküveztetését a küz- 
épitési bizottmány gránittal fogadta cl 13,300 forint költ­
ség mellett. — Az Istvántól’ parkírozását sürgeti 
több terézvárosi biz. tag. Minthogy az lsl vántérro vásár­
csarnok is terveztetik a középitési bizottmány azon véle­
ményt adja, hogy előbb a vásárcsarnokok kérdése döntes­
sék el, és csak azután tárgyaltathatik e tér parkírozá­
sának ügye. — II as vé t vasá r n apj á n Budapestnek 
összes kath. templomaiban reggeli hat órától, déli tizen­
két óráig, kegyesen közbenjáró urhölyck gyűjtést rendez­
nek a Krisztina városban alapítandó óvoda és az ott 
létező szegény- és árvaleányok nevelésére szánt intézet 
javára. — Áucrbnch „Waldfried“ czimtl regényének 
közlését a „Hon“ a jövő évnegyedben megkezdi. — 
Tárnoki Emilia, akis szitu's-nő, kinek megégését a 
napokban jelentettük, nem balt meg, sőt remény van föl- 
gyógyulásához. A kis színésznő mint a „FCv. Lap“ hallja 
a napokban fölkérte Szigligeti, hogy a „Bcnoiton csa

Nemzeti színház. Kedd, márczius 31. „Don Juan“ 
Opera 2 föl vonásban.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, márczius 30.

(A kőbányai vasúti szerencsétlenség,) A pesti kir. 
fenyitőtörvényszék előtt ma kezdődött az ismert tavali 
borzasztó vasúti szerencsétlenség fölötti végtárgyalás, 
melynek — mint tudva van — 29 emberélet esett (áldo­
zatul, mig azonkívül még 10 ember súlyosan, és 13 köny- 
nyebben megsebesült.';Mindnyájan krajnai munkások, 
kik vegyes vonattal Ozeglédről Budapestre utaztak.

Á mai végtárgyalást maga a törvényszék elnöke, 
Sárkány József vezeti, előadója a tárgynak F r e n- 
reiz biró, szavazó dr. E mmer, közvádló Sztrokay 
Boldizsár, kir. ügyész.

A tényállást, mely maga idejében bőven kifejtve 
lett, ezúttal csak röviden ismételjük.

Az osztrák államvaspályának Kőbánya-Pest kö­
zötti kettős vonalán az állatkert mögött, ott, hol a vaspá­
lyavonalnak a pályaudvar felé irányult félkörében a haj- 
lás kezdődik a 2910. és 2909. hosszelvény közt m: w. 
május ü-ik napján d. c. 11 órakor, midőn a Béesbül jövő 
130. sz. vegyes vonatnak azon kellett volna jönni, L ob­
ste i n Jakab pályafőnök rendeletére és L i h o s z k y Jó­
zsef pályafelvigyázó megbízásából a vasúti napszámosok 
által 15 sínpár kicserélés végett fölszedetett, mi által a 
jobboldalivonal járhatlanná lett. Daczára annak, hogy 
ez történt, és hogy erről valamint a kőbányai és pesti 
állomás értesítve lettek a mondott 136 sz. vegyesvonat 
délelőtt 11 óra Operczkor mégis a rendes jobb oldalon szo­
kott sebességgel közeledett a járhatlan helyhez és a mun­
kások kiabálása és intése sem akadályozhatta többé, úgy 
hogy a vonat tarthatlanul beleszaladt a sínektől megfosz­
tott nyílt pálya talajba, melybe a mozdony mélyen be- 
lcfuródott, mig az utána volt kocsik egymásra és egy­
másba tolattak s igy az azokban elhelyezett 22 utas 
rögtön agyonzuzntott, mig 27 további egyén megsebe­
sült, melyek közt még 7 következő nap meghalt.

Ezen rémeset oly számos vétkes mulasztás és cse- 
lekvények által idéztetett elő, hogy nem kevesebb mint 
11 egyén áll ma a fenyitő-türvenyszék sorompói előtt, 
kik mindegyike — ha szabályszerű kötelességét akkor 
pontosan teljesíti, a szerencsétlenséget könnyen megaka­
dályozhatja.

A vád ugyanis emeltetik:
1) B i e (1 e r m a n n Gustáv kőbányai vasúti közle­

kedési hivatalnok ellen, mert ő tudta, hogy a sínek töl- 
szedettek és mégis „előttem is megfoghatlan feledókeny- 
ségből“ mint maga vallja, a vonatot a járhatlan jobb ol­
dali vonalra intézte, holott a más párhuzamos sinck ál­
lottak szabad rendelkezésére.

2. ) Dien cl Izidor kőbányai állomásfőnök, ki 
Lobstoin Jakab kivánatára beleegyezését adta, hogy a 
sínek fölszedcssenck oly időben, midőn még egy rendes 
vonat közlekedése váratott, holott a 17. számú utasítás 
519. í;. értelmében ezt csak a vonatok közlekedési ideje 
közti intervallumokban szabad foganatba venni.

Ugyanennek terhére esik az is, hogy az ő indítvá­
nya folytán a napdijas távirász a kőbányai állomástól el­
távolíttatván, annak teendőivel C s á d o r Tamás, kőbá­
nyai állomási pályaföliigyelő lett megbízva, és igy ez 
utóbbi is az utasítás világos megszegésével a 136. számú 
vonatnak megérkezése és elindulása idején nem volt az 
ő hivatalos helyén. Végre pedig Dien el a rákos! állo­
mást sem értesítette a sinek felszedéséről.

3. ) Csáder Tamás ellen, a most mondottak oká­
ból, mert ő daczára azon mentségének, hogy főnöke által 
eredeti foglalkozásától el és a távirati szolgálathoz paran­
csol tatott, az időben önszántából a távírdából is eltávo­
zott és egy tiszai vonatvezetővel számolt.

4. ) W a v renk a József, kőbányai közlekedési hi­
vatalnok, ki kötelessége ellenére a ráltosi állomást a si­
nck fölszedéséről táviratilag nem értesítette.

5. ) T e e li y József pályaőr a kőbányai váltónál, ki 
Írásosan értesítve a sinek fölszedéséről a 136. sz. vonatot 
mégis a jobboldali sínekre terelte.

6) Lob stein Jakab pcstivonal-főnök ki a 17. sz. 
utasítás 43. és 66. §§. ellenére a sinck fölszedését meg­
rendelte, midőn a 136. sz. vonat rendes megérkezése vá­
ratott és hogy azt a 17. sz. utasítás 518. és 519. valamint 
az 1. sz. utasítás 58. §. rendeletéinek ellenére főnökeinek 
még nem is jelentette, holott a közlekedési fölfüggesztés 
iránt engedélyt, bár egy vonalon is, csak a közlekedési fő­
nök a pályatontartási főnöknek meghallgatásával rendel­
heti cl. Továbbá: hogy ugyancsak a szerencsétlenség napján 
a síneket egy időben három helyen kiszedotte: Palo­
tánál, a pesti pályaudvar csarnokban és az állatkertnél, 
mely utóbbi helyen Lihoczky József pálya-fülügyclőt 
bizta meg az ellenőrzéssel, anélkül, hogy meggyőződést 
szerzett volna magának arról, vájjon ez utasításainak 
eleget tctt-c.

7) Lihoczky József csakugyan a reá hagyott 
kötelességet egészen el is hanyagolta, amennyiben a mun­
kálatok végbevitclévcl ismét Búr ián János nevű mun­
kavezetőt bizta meg, ki megint, közönséges vasúti nap­
számos létére az 1. sz. utasítás 43-dik §. azon rendelke­
zéséről, miszerint ily munkálatok esetén azok színhe­
lyétől íc és fölfelé 300 öl távolságra megállási intő je­
lek kiteendők, ki nem taníttatván azt, kellőleg nem 
teljesítette és azért ez mint 8-dik vádlott szerepel, — 
mert ha csak Burian János a vészjelt kitűzi a sze­
rencsétlenségnek még mindig idejekorán eleje vétetett vol­
na. Az utolsó vádlottak Sikán Frigyes, Pohle Antal ós 
Ncjcdlc Gusztáv vasúti tisztviselők.

A délelőtti 9 és fél órakor megkezdett mai tárgya­
lás alatt kihallgatva lettek mint tanuk: a kérdéses vona­
ton volt vonatvezetők, Olbrich Antal. Kalivoda Benjamin 
mozdonyvezető, Ottava János, Klobloeh Vilmos, Leicht 
József ós Dávidok „pakkcr„-ek. Ilamus, Vcngucsek pá- 
................... -• n' - ........................... ' Ikozó mun-lád "ban levő szerepét hagyják meg" nála. — Óriási I lyaőrök, Kiss József a sinek felszedésével foglalkoz 

halat mutogat Fan da János halász 10 kr. belépti,' kások egyike, Hiller Károly czcglédi kocsimester, Devo-

"T**r-7T'"*
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lak Ede, akkor pesti állomás alionök, Didiéi Richard 
pálya-fonöklielyettes.

Ezen érdekes tárgyalás folytatását holnapi számunk­
ban közöljük. _______ _

Táviratok.
Bécs, márcz. 30. A „Menta grcvtle“ szerint alaptalan 

a hir, mintha Paar gróf a császárnak egy levelét kézbe­
sítette volna a pápának, válaszul a hozzáintézet levélre.— 
Az orosz vámszerződés tárgyában a tárgyalások april kö­
zepén veszik kezdőtöket. — A hadügyi költségvetés töl 
volt emelve, de jelenleg tetemesen alábbszállittatott.

Páris, márczius 29. Rochefort és Grousset hir- 
szerint elmenekültek Uj -Caledoniából s Ausztráliába 
érkeztek.

Páris, márczius 28. Tegnapról kelt carlista sür­
gönyök szerint a repulikanusok elfoglaltak Carreras és 
Massieranál a carlisták első hadállását, de a második 
Monte Abanto-nál bevehetetlen. A köztársaságiak 1000, 
a carlisták 400 embert vesztettek két nap alatt.

Versailles, márczius 28. A bárminczas bizottság­
ban oda nyilatkozott Broglie, hogy a fölső-házat az ál­
lam-fő által kinevezett egyénekből, notabilitásokból és a 
legtöbb adót fizetőkből óhajtaná alakítani, mely a végre­
hajtó hatalommal egyetértve jogosítva volna az alsó-házat 
feloszlatni, s a szerződéseket ratificálni.

Versailles, márczius 28. A nemzetgyűlés megsza­
vazta a törzskari tisztek díjazásáról, valamint az ideigle­
nesen alkalmazott Orleans hcrczcgck végleges kinevezé­
séről szóló törvényeket. III. Napóleon magán-vagyona 
zárlatának megszüntetése iránt hosszabb vita fejlődött ki. 
A baloldal elnapolás! indítványa visszautasittatott s az esti 
ülésben elfogadtatott a zárlat megszüntetése. Erre a nem­
zetgyűlés elnapolta magát.

Madrid, márczius 28. Somorrostrói távirat szerint a 
küzdés tegnap reggel ismét megkezdődött. A Santander 
és Santone közt szétrombolt tárvirda hclyreállittatott. A 
carlisták Júliáimig visszevorettek.

Közgazdaság.
Budapest, márczius 30.

A budapesti áru és értéktőzsde közgyűlése 
Kochmeister Frigyes elnöklete alatt megtartatott. 
A választmány jelentése első sorban átalános képet ad 
va az ország közgazdasági helyzetéről, áttér sáfár- 
kodásának előadására; megemlíti, hogy a tőzsdei 
választott bíróság elé terjesztett kütlcvclck bélyegilleté­
kének kérdése kielégítő megoldást nyert és a jövőre 
nézve is méltányos megállapodás jött létre; továbbá, 
hogy a kereskedelmi tvjavaslat tárgyalására kiküldött 
enqueteba a tőzsdebizottság két tagja is meghivatott, és 
hogy e törvényjavaslat néhány hét múlva már a képvise­
lőház elé terjesztetik.

A tőzsde használatára engedélyezett távirdai állo­
máson közelébb alkamazando külön távirdai huzal által 
egyenes összeköttetésbe fog hozatni Becsesei. Az uj tózs- 
deépület fele a tőzsdére lett betáblázva. A tőzsdei szo­
kásjogba behozatott a határidőre szóló, és az állandó 
usance-kötlevelek át nem engedményezhetésenek elve, a 
számfejtési intézmény (liquidatió) tökéletesittelett az ál­
tál, hogy kijclentetctt a bejelentési lajstrom kezdemé­
nyezése és vezetése, a felmondás bejelentésére való kö­
telezettség kimondása által.

Tárgyalás alatt vannak egyéb fontos módosítások, 
így p], a külföldi gabnanemüeknek usancc-áru gyanánt 
leendő fölvétele, egy állandó minőségi súlynak megállapí­
tása az usance gabnanemüekr nézve, az idegen magok 
megengedtetett hozzá vegyítésének, a súly százalékai sze­
rint leendő meghatározósa stb. Á liszttőzsde-osztályt a 
budapesti malmok támogatásának megszűnte miatt be

kellett egyelőre szüntetni. A jogosított tőzsdei ügynökök 
intézménye hozatván be, eddig 238 egyén minősítette ma­
gát ügynökké, de jogát tényleg csak 123 gyakorolta, név­
soruk a tőzsdén kivan függesztve. A tőzsdei tagok száma 
múlt év kezdete óta 1203-ről 988-ra csökkent; a hivata­
los árjegyzések lapja 11 magyar és 179 német példány­
ban kelt cl, ezen kettős kiadás 238 írt 94 kr veszteség­
gel járt. A gabnaüzlot csökkenését szembeötlőkig mutatja 
azon körülmény, hogy a mázsáié gépeken 1872-ben 0214 
mérés eszközöltetett, 1874-ben pedig 4954. A választott 
bíróság 1105 pert intézett el, és pedig 051-et ítélet, 503-at 
bírói egyezség által; végrehajtási kérvény 151 nyujtatott 
be, holott az előző évben csak- 09.

A pereknek csak >/10 része eredt értékpapírokkal 
való ügyletekből, a többi pedig áru- és gabnaügyletekből. 
A jelentésből még megemlítjük, hogy a tőzsde eddigi tit­
kára, Bizenty Frigyes, betegség miatt lemondván, helyé­
be Kasits Péter neveztetett ki.

A jelentés éljenzéssel tudomásul vétetvén, szavazat­
szedő bizottság küldetett ki az uj választmányra beadan­
dó szavazatok megolvasására. Végül még két tag az 
entrepots-k érdekében szólalt föl, mire az elnök meg­
ígérte, hogy a megválasztandó választmány föl fogja ez 
ügye gyakorolni És ezzel az ülés véget ért.

Megemlítjük, hogy a bizottságba megválasztattak : 
Kochmeistcr, Strasser, Acbly, Bachrach, Altstilttcr, Gold, 
Bárnyi, Beimel, Deutsch, Gschwindt, Köchlin, Russo, 
Lányi, Pirnitzcr, Schreiber,Wahrmann, Ullmann, Nagel, 
Hanover, Totis, Mandl, Maorié, Holländer, Ilollitscher, 
Schweiger, IIürsch, Mauthncr, Weisz Berthold, Stern és 
Neumann urak.

A magyar kisbirtokosok országos földhitelegyesü­
lete értesülésünk szerint azonnal megkezdi működését, 
mihelyt az alapszabályok leérkeznek a kormánytól.

Az egyesült magyar gőzhajó társaság uj-pcsi hajó 
parkjának atadatása már megkezdődött, sőt az első rész­
letfizetés 150,000 fttal már meg is történt márczius 24-ón. 
Természetesen a frankó-magyar bank pénztára nyelte cl, 
a hol fognak az elsőbbségi kölcsönnek april 0-én esedé­
kes szelvényei (85,000 írt értékben) kifizettetni. A volt 
társaság külön pénztár kezelése már meg is szűnt.

A pest kőbányai takarékpénztár közgyűlése Fuchs 
elnöklete alatt tegnap tartatott meg. Kevés örvendetes volt 
az üzlet jelentésben, kot igazgató tanácsos, Windisch Fe­
rón ez és Uoclorovics D. 19,200 és 9,800 Írtig rántották 
be intézetet. így a veszteség 20,500 írtra rúg összesen. 
Az igazgatótanács Radocza indítványára kimondta a liqui- 
datio szükségét s e czélra külön közgyűlés log az alap­
szabályok értelmében tartatni.

Az első pesti önsegélyző egylet tegnap tartá évi 
közgyűlését Fáik Miksa elnöklete alatt, ki az egylet 
czélját fejtegette, a mely abban áll, hogy kereset képte­
lenség esetén segélyt nyújt. Múlt évben segélyül 1 oOO 
frt, halálesetekben 20/ 01) forint fizettetett ki. A bevéte­
lek 27,1)43 forint 21 krajezárra, a kiadások 23,994 fo­
rintra rúgtak; az összes egyleti vagyon 30,778 Irt lil kr.

Három részvényes közgyűlése. Tegnapra volt üsz- 
szehiva a korytniczai fürdő rcszvénytársulat közgyűlése. 
Meg is jelent reá az elnök, Baintucrcn kívül éjien három 
szál részvényes. Természetes, hogy a közgyűlés igy aztán 
három hétre elnapoltatok.

A budai gőzsikló társaság tegnap tartotta Lányi 
Jakab ur elnöklete alatt évi közgyűlését. A múlt évben 
szállíttatott 420,753 egyén. A bevétel volt 32,310 Irt 88 
kr. megelőző évben volt szállítva 285,757 személylyel és 
a bevétel 6197 frt 16 krral több. A különbség oka rész­
ben az, hogy több hónapig szünetelt a palya, s több hiva­
tal Pestre költözött át. A veszteség 1983 frt 87 kr. Az 
elnök minden jutalomról lemondott.

DunafÖltivárrÓI Írják márcz. 24-ről lapunknak : A 
tegnap és ma tartott országos vásárunkkal semmiképen 
sem lehetünk megelégedve. Kereskedőink és iparosaink

mindnyájan nagyon is megérezték az országszerte uralgó 
pénzhiányt. Szarvasmarhából sok hajtatott a vásárra. Egy 
db tehénért borjastul 75—110 irtot egy pár ökörért 200— 
320 frtot kértek ; azonban ezen a viszonyokhoz mért ma­
gas árak mellet kevés vevő jelentkezett. Gabnapia- 
ezunkon is csekély forgalom volt. Búza 5.80 6.50, rozs
5.40—5.50, tengeri 4.60, árpa 3.80, zab 2.20—2.30, bur­
gonya 2 frt 20 kron adatott el pcstt mérőnkint. Vetéseink 
állapota a múlt heti gyakori esőzések folytán javult és a 
mezei munkálatok nagyobbrészt befejezetteknek tekint­
hetők.

Törökország és a vasúti kapcsolat kérdésében
egyik érdekelt vidéki lap következő figyelemre méltó 
nyilatkozatot hozza: „Ha a vasúti kapcsolat Aleksinátz 
nál lenne, úgy Magyarország és Szerbia Törökországból 
dirccte kaphatná kereskedelmi czikkcit és viszont küld 
hetné azokat; Szerbia pedig egy igen élénk összekötő 
vonalat bírna, mely az egész országon végignyulna, mi a 
bosnyák összeköttetés mellett nem képzelhető ; mert ha 
Visehrád lesz a kapcsolati pont, úgy az uj vasút Szerbiá­
nak csak egy kis részét érintené. Magyaroszágnak ebből 
származó hátránya abból állana, hogy a kereskedelmi 
ezikkek Türönországból Boszniába, onnan Horvátország­
ba jönnének és csak azután jutnának be az anyaországba. 
Valamint a hátrányok a vischrádi összeköttetésből, úgy 
az előnyök, melyeket a szerb vasúti összeköttetés Alek- 
sinátznál nyújtana, sokkal feltűnőbbek, hogy sem azokat 
az illetékes körök úgy Bclgrádon, mint Budapesten ig- 
norálnák. Erősen meg vagyunk győződve arról, hogy az 
osztrák-magyar külügyi képviselet mindent megteend, 
mclylycl a magas portát eddigi szándékától elterelheti, 
hogy a közvetlen összeköttetés a kelettel ránk nézve csak­
ugyan megvalósuljon.“ Részünkről feleslegesnek tartunk 
minden kommentárt e magában is érthető nyilatkozathoz. 
Reméljük is, hogy gr. Zichy Fcrenez kineveztetése lénye­
ges javulást fog létesíteni keleti politikánkban.

Szerbiával kereskedelmi szerződés végett a „N. P. 
J.“ szerint alkudozások vannak folyamatban, a melyek a 
nevezett lap hire szerint a szerb kormány jó indulata mel­
lett kedvező crcdménynycl kecsegtetnek. < »hajtandó volna, 
ha e hir ne legyen csupán az illető egyéni óhajtása, ha­
nem valóban teljesednék is.

A szerb-török vasúti csatlakozás iránt a ^Presse“ 
úgy értesül, hogy a szerb kormány az Alcxináezi csatla­
kozást biztosította, s Ni.sáliig fogja kiépíteni a török kor­
mány vasutait, — ha ugyan nem jő közbe uj nagyvezér, 
uj politika stb.

Oroszország gabnakivltele évről-évrc nagyobbszerii 
arányokat ölt. Hivatalos kimutatás szerint 1873-ban az 
összes gabnakivitel 21 Ve millió tsetvertre rúgott, vagyis 
körülbelül 70 millió vámmázsára, - mely men vnyiség ed­
dig egy évben sem éretett el. Pedig tavaly a búzatermés 
déli Oroszországban gyenge volt s búzából két millió 
tsetverttcl kevesebb vitetett ki, minta megelőző 1872-ik 
évben. Ellenben a rozs kivitele 2a/4 millió tsetvertről 73, 
millióra emelkedett. Ezeken kívül jelentékeny még az 
árpa, zab és kukoriczn kivitele.

A budapesti gabna és értéktőzsdéről márczius 30. 
Halmában az árak csökkentek. A tőzsdén kevés üzlet 
volt, a hangulat nyugodt, inkább bankpapírok felé hajló. 
Jegyzéseink a következők í magyar díj sorsjegyek 77.25 
földhitelintézet 5 százalékos záloglevelek 86.25, magyar 
hitel 1-18 148.25; földhitclr, 50, takarék és hitel 51.25—
51, orsz. központi 80, első budapesti gőzmalom 310 írt­
jával. Valuták nyugodtan 20 francos arany 893, es. arany 
5.26, tallér 1.66:l/4

Vízállás.
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Búza, bánsági 6 v. uj
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85
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50
80

Értékpapírok.
■— Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölosön . 
Földtchcrm. kötv., magyar 

„ 11 tcmcsi
Dózsmavált. kötv. 100 fi t.

” upr.-okt. .
Kisorsolással I860 á 500 f 

1860 á 100 f. 
” 1864 á 100 f.

1871. pcstvárosi köles. 6‘VU

—.— -.—

Adva Tartva

94 - 94 50
77.- 77.25
75 — 75 25
74 50 75—
70.25 70.75
69— 69 50
73 50 74. -
73 50 74.-

102 50 103 60
108— 110.-
137 50 139—
82 75 8

lön
200

300
100
100

Bészvények.
Első magy. ált. biztosító-társaság
Haza .....................................................
Pannónia.........................................
Pesti bizt.............................................
Hunnia...............................................
Unió........................................ ..... ■
Pesti közúti vaspálya .... 
Budai „ n . . . .
IBudai hegyipálya . . . . • 
Municzipális hitelintézet . •
Angol-magyar bank .... 
[Magyar általános hitelbank • • 
Franco-magyar bank • ■ •
Magyar általános földhitel-társ.
Pesti egyleti bank........................
Takarék- és hitelügylet . . -
Buda-ó-budai népbank . . .
Ilparbank.........................................
[Budai kereskedelmi és iparbank 
Pesti kereskedelmi bank ■ -

[Pesti iparbank..............................
Budapesti kézműves bank • •
Hivatalnok, hitelügylete I. cm . 
Kislii,tokos, hitelintézete . •
Országos közp. takarókp. 5° „ .
IPesti hazai . ..............................
Budapesti fővárosi........................
Kőbányai takarékpénztár . .
Külvárosi tanarékpénztár . .
Szentendrei takarékpénztár . •
Újpesti takarékpénztár . . •
Arpádmalom...................................
Blumfélc.........................................

I Concordia..........................................
I Erzsébet.........................................
Luiza ................................................
Molnárok és sütők........................
Hengermalom ..............................
Victoria .........................................
Első budapesti.............................
Budai gyárudvar.......................
Pannónia .............................

Adva Tartva
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385.. 
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H>5. 
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2o0
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200
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Első magyar sörfőzde . 
Scrtéshizialó .... 
Athenaeum ....
Pesti könyvnyomda 
Egyesült magyar gőz haj 
Ganzféle vasöntöde . . . .
Gschwindt-féle szeszgyár .
Bőrgyár .........................................
jGyapjumosóda........................
Salgó-tarjáni kőszénhánya . 
[Schlick féle vasöntöde . .
Sóskúti kőbánya........................
Első magyar szoszfinomitó •
Alagút.........................................

ZiUotg ívvelrk 
Magyar földhitelintézet 5* 
Magyar jelzálog-bank 51 ./' <> ■ 
Magy ált. főidh. részv.-társ. <1" 

. „ „
Pesti kereskedelmi bank 6",

KlfüöhbNltfck.
I Lánezhid .......
I Budapesti malom 6*................

POnr.rli fs válton.
Arany.........................................
20 frankosok.............................
Ezüst. . .............................
London 10 font sterling . .
Páris 200 frank.......................

társ.

1874. márczius 28-án.
,lóvéd. máj.-nov. szelv. bankj 5°

„ ezüst . 
1839-ki sorsj. egész (250 100 frt

pp) után ............................. ..... •
lS.M-ki sorsj. (250 fi t. pp I 4° „ 
18fiU-ki sorsj. egész (600 frt o.

é.) 5"/„.............................
1864-ki ; loo frt. o. e.) . .
Como-jüvedékj. (40 lira dl*k.. .

Adva Tartva
(

405.-1 410—
158— 160—
240— 248—
(520. — 1 625.

8.5‘Ji 9.350. - ! 355 -
232—1 284—

100. 102— •
100. j 101.
163.- 166 -
116. - 1 18.— '
170.-1 175—

1 TO-- 80—

! 86.—! 86.12
77.50 78. -
86.50 síi 75

, 84.50 S5 —
85.25 85.%

84 - 
174—

8 4. .70 
176—

5.2(5 5 28
8.92 8.94

106.50 1<>7.--
111.70 112—
44 — 44 2.7

árjegyzései.
n.

60.— 69.1.7
73.5u 73.70

208 — 3o5 —
08. — 08.50

m2 :r> 103.25
137.50 138—
23- 23 50

vasúti kulcs. (1 *20 frt ez.)

társ. 500 Irt

Bzhajó-társ 
Krzséhct-pálya

500 frt 
írt pp

IT-

esz. pálya 1000 frt |»|»- 
zsel-p *’00 frt o. é ez 

l'rieszti Iduyd 500 frt pp. ■ 
Állam-vaspálya 200 frt pp ez. 

li vaspálya200 Irt o. é. ezüst 
zamel. vasji hcfiz. 10U Irt pp

,, 83 év he ii visszafizet, o. e.
)sztrák nemzeti hank 5" „ <l é 

A If - fiumei vasit. ‘200 frt ez. 5" „ 
Ferdinand észalu vasul 5% pp- 
Pévs-haivsi vasút 200 frt u. é. 
I erdélyi pálya ezüstben 5" c . 
A Ham vasút 500 frank . . . .

,, 1807 500 frank . .
Déli vasút .......................
Magyar keleti vasp 000 frank

Matiánsorsji'oyek
(darahonkuit.)

Hitelintézet . . lOO frt o. é
(Mary • • pp 40 frt .
Dunagőzliajó-társ. .. loo ,, .
Keglevieli.................. 10 „ .
Huiíai.............................. 40 ,, .
Dal Ily ............................. 40 „ -
Rudolf sorsjegy . 1 *» •> •
8alm........................... ... 10 „ •
St.-Hcnois..................4«» „ •
Triest varosa • o. é. 10 ,, •
Innshru.ki s«»rsj.............-’o •
Salzburgi .............. * 20 ,, •
Krakói . . • • v -> ^ *» ’
Waldsteiu 20 frt pp......................
Windisehgrátz 20 frt pp* • •

Adva Tartva j
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